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ESPECIFICAÇÕES TÉCNICAS DA PESQUISA 

Objetivos: Levantar junto aos habitantes de Campo Grande as suas expectativas relacionadas 
ao Carnaval de 2014. 

Local: Campo Grande, Mato Grosso do Sul 

Período: 13 a 14 de fevereiro de 2014. 

Universo: População economicamente ativa Campo Grande, MS. 

População: População economicamente ativa estimada em 400.000 habitantes. 

Coleta de Dados: Entrevista numa amostra especificada na tabela abaixo, empregando um 
questionário estruturado, com perguntas fechadas, aplicado nos principais áreas 
de circulação de pessoas. Pesquisa transversal, descritiva, não probabilística, com 
nível de confiança de 95%, com 400 entrevistas sobre as preferências e 120 
entrevistas sobre a perspectivas de gasto monetário. 

Coordenação: Celso Correia de Souza, Dr. 
José Francisco dos Reis Neto, Dro. 

Equipe de apoio Adriana Brites Felix 
Aline Pereira Filiu 
Fabiana M. Arakaki V. da Cunha 

 
Tabela de Amostragem da Pesquisa 

Cidade PEA aproximada Probabilidade positiva de compra Erro (%) Amostra 

Campo Grande 400.000 0,80 4,3 400 

  0,50 10,0 120* 
Legenda: PEA – População Economicamente Ativa. * amostra para a estimativa de gasto durante o 

Carnaval. 

  



 
   

 

 

Sumário Executivo 

Apenas 44,3% dos habitantes de Campo Grande gostam de Carnaval e somente 19,1% 

declaram participar de bailes em clubes e agremiações. Mais de 75% dos campo-grandenses 

não irão assistir os desfiles de escolas e blocos carnavalescos.  

Durante os dias de Carnaval, 64,1% deverão permanecer em Campo Grande e apenas 35,9 

deverão viajar.  As principais cidades turísticas escolhidas por quem irá viajar será Rio Verde 

(14,5%), Bonito (13,8%) e Corumbá (11,8). 

Ao relatarem as suas expectativas de gasto durante o Carnaval, os que permanecerão em 

Campo Grande deverão gastar em média R$57,00, estimando-se um montante de R$ 14,6 

milhões. Os que irão viajar para cidades dentro e fora de Mato Grosso do Sul, relatam gastar 

em média R$230,00, perfazendo um montante de R$33,0 milhões. 

Durante o Carnaval, as pessoas pretendem descansar (17,6%), passear com amigos (12,0%), ler 

livros (9,4%) e assistir TV (8,5%). Ao redor de 5% das pessoas pretendem aproveitar o Carnaval 

para orar, rezar ou fazer um retiro espiritual. 

  



 
   

 
Resultado da Pesquisa 

Você gosta ou não gosta do Carnaval?  

 
 

Religião versus Gosta ou não gosta do Carnaval  

Gosta de Carnaval 
Religião 

Sim Não 

Católica 60,1% 39,9% 
Espírita 77,8% 22,2% 
Evangélica 11,5% 88,5% 
Umbanda e Candomblé 100% 0,0% 
Outra religiosidade 55,6% 44,4% 
Sem religião 48,1% 51,9% 
Sem declaração 84,6% 15,4% 
TOTAL 44,3% 55,7% 
 

 

Qual é o tipo de música que você gosta de ouvir no Carnaval?  
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44,3%

55,7%

Sim

Não

q4

Axé 12,4%

Marchinha 9,5%

Pagode 2,1%

Samba 5,0%

Sertaneja 14,2%

Todos os tipos 23,1%

Outras 33,7%



 
   

 
 

Você costuma ir aos bailes nos clubes?  

 
 

Você assiste aos desfiles das escolas de samba do Carnaval de Campo Grande?  
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19,1%

80,9%

Sim

Não

q7

6,0%

75,9%

18,2% Sim

Não

Às vezes



 
   

 
 

No Carnaval, você irá ficar em Campo Grande ou vai viajar?  

 
 

Quando você deverá gastar neste Carnaval? 

Local Média Mínimo Máximo Estimativa total R$ 

Ficar em Campo 
Grande 

R$57,00 R$10,00 R$450,00 R$14.614.800,00 

Viajar para fora R$230,00 R$75,00 R$2.500,00 R$33.028.000,00 
Estimativa sobre um PEA de 400.000 pessoas. 

 

Se você vai viajar no Carnaval, qual será o seu destino?  
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64,1%

35,9%

Ficar em Campo Grande

Viajar para fora
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Três Lagoas 2,0%

Dourados 2,6%

Corumbá 11,8%

Bonito 13,8%

Rio Verde 14,5%

Cidade fora do MS 25,7%

Outra cidade do MS 29,6%



 
   

 
 

Pensando no Carnaval deste ano, o que você pretende fazer?  

 
 

  

q13

Retiro espiritual 1,6%

Orar/Rezar 3,4%

Praticar esportes 4,0%

Não fazer nada 4,4%

Navegar na internet 6,8%

Trabalhar 7,3%

Ouvir música 7,5%

Namorar 8,3%

Assistir televisão 8,5%

Outra coisa 9,0%

Ler livros 9,4%

Passear com os amigos 12,0%

Descansar em casa 17,6%



 
   

 
 

Dados demográficos 

Sexo 

 
 

Nível de escolaridade completo 

 
 

Faixa etária (em anos).  

 
 

Renda familiar (R$/mês)  
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Feminino 61,1%

Masculino 38,9%

q15

Fundamental 3,2%

Médio 47,4%

Superior 36,1%

Pós Graduado 13,0%

Sem instrução 0,3%

q16

> 16 0,9%

16 a 24 36,3%

25 a 34 30,5%

35 a 44 20,9%

45 a 59 9,3%

60 ou + 2,0%

q17

Até 800 5,2%

801 a 1.000 11,5%

1.001 a 1.500 14,4%

1.501 a 2.500 26,1%

2.501 a 4.000 24,7%

4.001 a 8.000 13,5%

mais de 8.000 4,6%



 
   

 
 

Religião 
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Umbanda e Candomblé 1,1%

Outra religiosidade 2,6%

Sem declaração 3,7%

Espírita 5,1%

Sem religião 7,7%

Evangélica 34,8%

Católica 45,0%


